

迎宾路小学小记者站专版

古兵器无声诉说着……

本报小记者(迎宾路小学6年级6班) 田若嘉

近日,我们迎宾路小学晚报小记者参观了“沧海武韵”历代古兵器展。

展厅不大,但是古兵器琳琅满目,都按年代摆放着,令人一目了然。

听了刘永福爷爷的讲解,我们才知道那些兵器的年代和名称,也了解了兵器从古代到现代的演变过程。每一件兵器都无声诉说着那个时期的历史和文化。

我们还了解了现代的武器,现代兵器增加了更多的科技元素。

活动现场,一位老人的

表演震撼了我们,他行云流水般的一套动作展现出了武术的精妙之处,也展现了武术之乡的魅力。

参观结束后,我和妈妈有了一次交谈,我知道了强军不是为了打仗,拥有强大的武器也不是为了欺负别人,强大的现代化军队可以使我们的国家在国际上不被欺负,可以让国民有满满的安全感,也可以让我们更加团结。今后,我会好好学习,为建设强大的国家贡献自己的力量。

(指导老师:王春华)

我被震撼了

本报小记者(迎宾路小学5年级15班) 邓贤润

近日,我们参观了“沧海武韵”历代古兵器展。

一进展厅,我被震撼了,我还从来没见过这么大规模的古兵器展呢。

在刘永福爷爷慷慨激昂的解说中,藏于红色面纱后的刀、枪、剑、戟、斧、钺、钩、叉、鞭、铜、锤、戈、镜、棍、槊、棒、矛、耙……露出了真颜。

我们了解到,它们都是古代工匠一下一下锻造出来的,有些图案更是雕刻得栩栩如生,即使是现在也是十分精美。那一件件精美的兵器,就像一本本沉甸甸的历史书,它们的样貌彰显着历史的进程。

参观中,我们还注意到,有一个桌子上摆放着许多枪支,有狙击枪、冲锋枪和突击步枪,也有燧发枪。看着它们,我仿佛目睹了枪的演变历程。

活动现场,我们还观看了精彩的武术表演。一个个小哥哥拿着各式各样的刀、剑登台献艺,还有的赤手空拳上台表演精妙的拳法。压轴的是两位年近半百的“小姐姐”,她们舞起剑来刚柔并济,就像一位位从天而降的仙女。

这么有意思的展览,你想去看吗?

(指导老师:陈俊静)

校长寄语



“健康第一,快乐成长,为学生幸福童年负责”是我们的办学理念,“培养知礼、笃行的现代社会公民”是我们的育人目标。校园应该是生命成长的乐园,尊重规律、尊重个体差异,让爱充盈校园,愿每一名师生都能过一种有尊严的教育、学习生活。

——迎宾路小学校长
刘瑞梅

我看得眼花缭乱

本报小记者(迎宾路小学5年级12班) 林久涵

近日,我们参观了“沧海武韵”历代古兵器展。

揭幕仪式开始了,一件件古兵器露出了真颜。我了解到,现场展出的古兵器竟然有300多件,里面有我认识的铜、戟、鞭,但更多的是我不认识的兵器。我看得眼花缭乱。

听了刘永福爷爷的讲解,我逐渐了解了那些不认识的古兵器。

我印象最深的是一把环首刀。环首刀全长约1.18米,刀身

占全长的三分之二。它最突出的特点就是刀尾的那个环。

因为环首刀劈砍杀伤力大,在汉军与匈奴的战役中,汉代骑兵对环首刀的使用变多,在东汉末年彻底取代长剑,在那之后作为一个经典和传奇横跨300年直达隋唐时期。听着刘永福爷爷的讲解,我仿佛看到了战场上战士们奋勇杀敌的场面,听到了马的嘶鸣……

(指导老师:李艳)



采访

星星点灯

★ 满墙的古兵器

映入我们眼帘的是满墙的古代兵器,如丈八蛇矛、青龙偃月刀、双股剑等,这我不禁想起三国演义里的英雄人物刘备、关羽和张飞。

现场,我们还见到几名英姿飒爽的特警叔叔,他们面前的桌子上摆放着各式各样的现代兵器。我上前摸了一下那把狙击枪。这时,老师要求我举枪站立3分钟,可是当我举到两分钟时手就麻了……

本报小记者(迎宾路小学5年级10班) 冯相贺

金光闪闪的刀

一把金光闪闪的刀吸引了我。这把刀和刀鞘被架在一个金碧辉煌的台子上,刀上雕刻着“壮我军威,威武文明”,刀鞘上刻着“天下第一刀”几个大字。

我掂了几下那把刀,觉得自己像大英雄一般,自豪感油然而生。

此次参观,我了解了古兵器的历史,明白了侠客通常用刀,而君子通常用剑。

本报小记者(迎宾路小学6年级6班) 杨焯

扫码看视频 新闻料更多

快扫描二维码,跟随迎宾路小学晚报小记者到历代古兵器展现场看看吧。



本版摄影 聂影

难忘的参观

本报小记者(迎宾路小学6年级6班) 息梓宸

近日,我参观了“沧海武韵”历代古兵器展,注意到展厅内的十八般兵器各有各的不同。刀枪剑戟、斧钺钩叉……每件兵器都在讲述着自己的故事。

参观中,我真切感受到了沧州的武术文化历史之悠久,认识到了习武之人手持兵器、威震四方的侠肝义胆,更对古代兵器有了新的认知。

我还知道了兵器有冷热之分。在手枪、大炮等出现之前,所有兵器称为冷兵器。刀和剑

作为古代常见的冷兵器,是英雄与勇武的象征。热兵器有步枪、机枪等,这些现代军事科技的成果让我爱不释手。

通过这次参观,我深刻认识到,一个国家的军事实力对于保卫国家安全和维护地区和平的重要性。而现代兵器的快速发展,也让我对国家的军事技术水平感到骄傲和自豪。我更希望的是这些兵器将来能为世界的和平作出更大的贡献,我也愿成为世界和平的贡献者。

见识袖锤

本报小记者(迎宾路小学5年级10班) 刘家睿

近日,我们迎宾路小学晚报小记者来到理享艺术空间,因为这里正在举办“沧海武韵”历代古兵器展。

一进展厅,我就被各种各样的古兵器吸引了,它们形状各异,大小不一,有的长,有的短,有的粗,有的细……

我最感兴趣的是一件叫袖锤的兵器,它长约15厘米,手柄长约8厘米,锤头的形状像鸡蛋,上面有凸起的棱角。刘永福爷爷解释说,这是一件暗器,平

常藏在袖子里,所以叫作袖锤。

参观中,让我印象深刻的还有一把宝剑,剑柄上刻有祥云,剑身上有10颗金星,7颗靠近剑柄,3颗靠近剑尖。刘永福爷爷介绍说,靠近剑柄的7颗星代表北斗七星,靠近剑尖的3颗星代表福寿禄三星。

这次参观,我收获多多,不仅见到了许多古兵器,还学到了一些古兵器知识。

(指导老师:何雪梅)



哇,好重

那三把大刀

本报小记者(迎宾路小学5年级12班) 侯文瀚

近日,我们参观了“沧海武韵”历代古兵器展。

展厅里陈列着许多刀和剑,有的已经锈迹斑斑,有的则完好如初锋利无比。其中,令我印象深刻的是那3把大刀和它们背后的故事。

刘永福爷爷告诉我们,这3把刀曾经属于沧州的一位资深武者,当时正值抗战时期,他为了近身拼刺,便在我国唐刀、苗刀、东北刀的招式基础上,研究出18个新招式,为抗击倭寇做出了杰出贡献。

除了这3把大刀,还有一把佩刀也让我难忘。这把

佩刀锃亮锃亮的,刀身上有规则的菱形纹饰,刀刃看起来十分锋利,而刀鞘上雕刻的梅花栩栩如生。

我们还观看了一场精彩的武术表演。其中,我最喜欢的是醉剑表演。醉剑顾名思义就是舞剑者好像喝醉了酒一般,虽然形似醉,但心不醉,剑舞起来力道十足,动作连贯。表演者舞剑结束,现场观众都鼓起了热烈的掌声。

这次参观,我们不仅对冷兵器有了更深的了解,还观看了一场精彩的武术表演,真是太有意义了。

(指导老师:李艳)



留住这一刻